

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József királyi bereg-utca 1. (Miksa-bérlház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ FUGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PARTI ÚJSAG

Egyes szám ára: 3 pengő Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.

## A demokrácia igazságosság

IRTA: LEITNER JENO.

...om tölthetné el az ember lelket annak a hírek hallatára, hogy most már arra is telik idő és erőparálás, hogy a „kisvadakra” is eles töltesekkel lövöldözzenek. Egyes pártok részéről alapítatlan és igazságtalan támadás érte a Polgári Demokrata Pártot. Az igazságtalanság legfőbb fokmérője, amikor a vádoló megjelölés komoly érvek helyett csak mondavacsinált „érveket” tud eloráncigálni a hüvely „pápkából”. Nem tesz érdekeltlen, hogyha néhány szóval világosságot vetünk a kérdésre, bár a párt nem szorul védelemre, mert hiszen minden ténykedése nyíltan és tisztán áll az ország közvéleménye előtt.

Heg tudjuk érteni, hogyha a közlegető választásokra való tekintettel pártpolitikai okok megengedhetővé teszik propagandisztikus vadaknak a közvéleménybe való beugrást. A P. D. P. elsősorban az értelmiségiek pártja, nem minden más réteg is megengedhető, az elhelyezkedési lehetőségek, értékes megfigyelésünk, hogy most minden párt szeszre kitarja kapuit az értelmiségiek előtt, sőt sokszor edes szavakkal hívogatják, mondatnanki osztrigák öket. Ugyanakkor pedig meg akarják feleltetni — amint ezt néhány vidéki helyen személyesen is tapasztaltuk — a pártba társuló elemeket az ezért összpontosított támadást vezetőik ellenük. A párt higgadtan átja a rohamot, sőt örömmel veszi, mert ezzel titjaidonképpen a pártnak osztrigák akaratlannal is propagandát és a maiakra hatják a vizet. Ezt látszik igazolni az a tény is, hogy a támadások megindulása óta sokkal nagyobb arányban történtek belesések.

Tény és való, hogy a múltban is sokat bántott és a „vilharban” megfélemlítetnek nékiú a meva teniergokodó réteg most már elérkezettnek látja az időt arra, hogy az ország egészében, vezetésben résztvegyen. Ez nagyon is helyes, mivel nem szabad a jelenlegi helyzetet és történelmi paritánatot újbol elszakasztani, meg kell mutatni, hogy igenis országunko réteg, kemény kiállítás var rea: meg kell azonban mutatni: nemcsak tud, hanem akar is! Mindenki átérzi, mennyire fontos, hogy a munkásság, megzozogdaság és a haladó értelmiség testvéres jobbot nyuljon egyetemes az ország utjaidonképpen. Az ország jelenlegi helyzete komoly és áldozatos munkát követel, amelyből mindenkinek ki kell vennie a részét. Ma nem a hírtelen gazdagodás elvét kell követni, mert minden jogtalanul megszerzett tülterhez masok veretjékes munkája, sőt könnyes veretjéke tapad. Ma a tökének is komolyan bele kell kapcsolódnia a közös munkába, részt kell vennie az újrajáépítésből, megha az áldozattal járna is. Annyit a többmunka vállalásánál a munkásság áldozatot vett magára, ugyanugy a töké se igazodzon és gondolkodás nélkül kapcsolódjon bele a termelésbe meg áldozatok arán is. Ma az országban csak annak van helye, aki a termelő munkából ki tudja és ki akarja venni az őt megillető részt.

Mindenki könnyebben és áldozatosabban meri a munkát vállalni, hogyha tudja és érzi, hogy az áldozat nem szüzbaveto és munkájának gyümölcsét élvezni is tudja. Meg kell szüntetni az igazság többire értelmezését, szakítsunk a „ha akarom vehes, ha akarom nem vehes” politikával. Az egyik párt esetleges és fóképpen nem tudatos hibáiból ne építsünk komolytalan homokvárakat, mert azt a tények ugyis könnyen megdöntik. Ertsük meg végre, hogy a demokrácia — népi uralom — csak egységes lehet és szögezzük le, hogy a novátartozandóság nem változhat az értelmezésén. Demokrácia — igazságosság.

Ne verje senki a mellét különféle nagyságu teglakkal csak azért, mert nem a polgári parthoz tartozik. Nem ebben rejlik az erdem. Mindenki aszerint töltsük meg és értékeljük: mit tud és fóképpen mit akar tenni az ország újrajáépítése érdekében és a reaktív elleni küzdelemben. Az utóbbi ugyanis szorvesen összefogás az előbbivel, viszont az egésznek alapvető feltétele a kölcsönös bizalom érzése. Minden párt egyetért abban, hogy éppen a „Függetlenségi Nyilatkozat” általános elve alapján a reakció ellen a legkeményebb harcot kell folytatni, mivel ezen áll, vagy bukik a demokrácia újrajáépítés tényege. Amde ne akarjuk

## Béldy Alajost halálraítélték

### Nagy izgalmak a tárgyaláson

A budapesti népbiroság július 6-án kezdte tárgyalni Béldy Alajos ügyét. A tárgyaláson a védelem kérte dálnoki Miklós Béla miniszterelnök és Vörös János honvédelmi miniszter kihallgatását arra nézve, hogy Béldy ismételtelen felajánlotta lemondását és hogy a kormány Svájcha akarta kiküldeni, hogy tájékozódjék a fegyverszüneti tárgyalások lehetőségéről. A bíróság helyt adott a védő indítványának és pénteken folytatta az ügy tárgyalását.

A pénteki tárgyalás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Hatalmas tömeg gyült össze a büntetőtörvényszék előtt, amely hallált követelt Béldyre.

A tárgyaláson az ügyész bejelentette, hogy a vádlatlall szemben csak a háborús büntetési címen tartja fenn a vádat, míg a népellenes büntetési miatti vádat elejti és azt súlyosbító körülményként tartja fenn.

A népbiroság elsőnek Vörös János honvédelmi minisztert hallgatta ki, aki tanuvallomásában elmondotta, hogy Béldy Alajos egy ízben rendkívül becsümlően nyilatkozott előtte németekről, mert azok igénybe akartak venni egy honvédkincstári épületet. Arról, hogy Béldy a Gestapo letartóztatta, csak a „Pravda”-ból értesült. A leventék harmadik korszakotjának igénybevétele minisztertanácsi határozat alapján történt. Arról nem tud, hogy Béldy ez ellen tett-e javaslatot. Arról sem tud, hogy Béldy leventéket bocsátott a németek rendelkezésére.

Kevei János örnyag Béldy volt segédtszije tanuvallomásában hangsúlyozta, hogy Béldy határozatlan németellenes volt. A község hangosan tiltakozott erre a kijelentésére. Béldy csupán szemléltője volt az ifjúság honvédelmi nevelésének és így sem polgári, sem katonai vonalon nem tudta érvényesíteni akaratát. Hogy a sport zsidótlantítása tekintetében Béldynek volt-e szerepe, azt nem tudja. A tanu szerint Béldy elvesztette kedvét és mindenről le akart mondani.

A tanu vallomását a közönség gyakran félbeszakította ellentmondásaival.

Ezután dr. Szegő Vilmos főállamügyészhelyettes mondott vádbeszédet, amelyben a legsúlyosabb büntetés kiszabását indítványozta.

A vádbeszéd elmondása után dr. Halász Lajos védő emelkedett szólásra, de amlat a kifejezése miatt, hogy az utca vándjával is harcolnia kell, a közönség nem engedte szóhoz jutni.

Az államügyészhelyettes lecsillapította a közönséget, mire a

védő emondotta beszédét, hangoztatva, hogy a vádpontok dolgában nem Béldy a felelős, hanem az akkori honvédelmi kormányzat. Irgalmas ítéletet kért. Béldy Alajos az touló szó jogán hangoztatta, hogy mindig a katonai szabályzat szerint cselekedett és a vádpontokban nem ér

zi magát bünösnek. A Népbiróság hosszas tanácskozás után Béldy Alajost bünösnek mondotta ki háborús bünítettben és ezért kötélláttal halálra, teljes vagyonának elkobzására és állásvesztésre ítélte, de családja részére a nyugdíjigényt fenntartotta.

## Potsdamban fontos döntéseket hoztak a háború utáni Európára és Németországra vonatkozóan

### Sztálin és Churchill három órán át tanácskoztak

### Százmillió főre becsülik az európai háború áldozatainak számát

Potsdamban híradás szerint a három külügyminiszter: Molotov, Eden és Byrnes állandó megbeszéléseket tartanak a további megbeszélések anyagának előkészítésére. Truman elnök a potsdami házában diszabódot adott Sztálin és Churchill tiszteletére. A három nagy megbeszéléseinek útjeme gyönyörű, úgy látszik, fontos döntéseket hoztak a háború utáni Európára, különösen pedig Németországra vonatkozóan.

A hivatalos közlemény szerint a három kormányfő állandó összejöttetésben van.

Truman elnök csütörtökön este vacsorát adott Sztálin és Churchill tiszteletére. Eden álméleti rosszul lett miatt nem tudott résztvenni a vacsorán.

Este Potsdamból érkezett jelentés szerint Sztálin generalisszimus és Churchill miniszterelnök három óra hosszáig tanácskoztak. A tanácskozáson a tolmácsn kívül más nem vett részt.

John Kinckes, a Reuter iroda tudósítója jelenti a „három nagy” tanácskozásáról. A találkozóon tisztázzák Németország helyzetét, hogy fenntartják Németország politikai egységét a Rajna és az Odera között. Ezzel a sok por felvert kérdés tisztázódott. A német kommunista párt tudvalódon kezdettől fogva ragaszkodott ahhoz, hogy jartsák fenn a német politikai egységét. A német kérdéssel kapcsolatban a németországi szövetséges rendőrség feladata három dologra fog kiterjedni: 1. Németország ipari hatalmának megtörése, valószínűleg olyan formában, hogy a német ipari gépezetet átadják a Szovjet-Uniónak és más országoknak. 2. A német állam és a német nép politikai egységének fenntartása. 3. együttműködés a német lakosságnak azzal a réteg-

vel, mely nem vállal közönséget a hitleri uralommal.

### WASHINGTONI POLITIKAI KÖRÖKBEN

A távolkeleti helyzet áll az érdeklődés előterében. Nagy figyelmet keltjenek az amerikai lapok jelentései, amelyek egyetértéren abban, hogy a esendes-óceáni hadszíntéren döntő események állnak küszöbön. Rámutatnak arra, hogy Soong és Sztálin moszkvai tárgyalásai, valamint Soong és Truman korábbi tárgyalásai nyilvánvalóan szoros összefüggésben állnak ezzel a feltevéssel.

Csütörtökön az amerikai légi-haderő több mint kétezáig Superrepülőerővel támadást intézett a japán szigeteket ellen. Az amerikai repülők által bombázott városokban óriási tüzeket figyeltek meg.

### A HÁBORU ÁLDOZATAI

A párisi rádió egy svájci könyv alapján beszámol a második világ-háború eddigi áldozatairól. A könyv megállapítja, hogy a mostani háborúban 52 állam vett részt, száz millió ember öltött egyenruhát és naponta átlag tízezer ember esett el. A háború 20.077 napig tartott és a katonák közül 15 millió, a polgári lakosság közül 12 millió halálos áldozatot követelt. Ebbe nem számítják bele a sebesülteket és a gyógyíthatatlan betegeteket. A hadiözvegyek és árvaik száma 20 millióra becsülhető. Legalább 10 millió azoknak a száma, akiknek egészsége annyira leromlott, hogy munkaképessége helyreállítására nem lehet többé számítani. Nem tulzunk ezek után, ha a háború áldozatainak számát száz millióra becsüljük. Ezek az adatok nem foglalják magukban a távolkeleti hádszíntér adatait.

Az ítélet indokolása megállapítja, hogy Béldy Alajos, mint az ifjúság honvédelmi nevelésének vezetője beszédekben és rádió-előadásiban elkövette a terhére rótt büneselekményt és mőkődése alkalmas volt arra, hogy a háború fokozottabb folytatása érdekében a közfelfogást jelentős mértékben befolyásolja.

Az ítélet kihirdetése után Béldy és védője kegyelemért folyamodtak. A Népbiróság határozathozatalra vonult vissza. Döntése titkos.

### A NEMET PÜSPÖKI KAR

reischardtli értekezletén pásztorlevél kiadását határozta el. — Legforróbb óhajunk — mondja a pásztorlevél — hogy igazságos és tartós békét teremthessen a világ. A pásztorlevél foglalkozik ezután a nemzeti szocialista állam vallásúldözésével és az egyházi férfiaknak a náciizmus ellen vívott küzdelmeivel. Megállapítja, hogy sok püspök hiába kérte Hitleről a vallásúldözések beszüntetését. A német nép ismét igazi keresztény nemzet lesz, amely hű lesz hitéhez.

### LIPÓT BELGA KIRALY

nyilatkozott egy amerikai újság munkatársának, jelenti az angol rádió. Lipót király nyilatkozatában többek között beismerte, hogy követelt ugyan el tévedéseket, de ezek nem elvi tévedések voltak. Lehetetlen volt a háború továbbfolytatása, ezért letörtük a fegyvert. Lelküismeretem tiszta — mondotta a király. Nyilatkozata végén megismételte, hogy nem mond le mindaddig, míg a belga nép ebben a kérdésben szavazás útján nem nyilvánítja ki akaratát. (MTL)

### A POGLAVNIK BÜN. LAJSTROMA

A jugoszláv minisztertanács Ante Pavelicsnek, Horvátország poglavnikjának kiadását kérte a szövetségesektől. A megszállók és bünitársuk büneselekményeinek kivizsgálására alakult állami bizottság megállapította, hogy Pavelics 1941 áprilisában hozzájárult a jugoszláv hadsereg összeomlásához, uszítása terroriszervezeteket, amely rendszeres mészárlás vitt véghez. Ezeknek gyilkosságai következtében százezrek pusztultak el a szerb, horvát és muzulmán lakos-

ugyanolyan módon veszt erejéből a másik. Meg kell indatnunk a kéréltet. tetlen harcot a titkocan lapulo, a sötétségben bujkáló elemek ellen, akik egyesek naiv hiszékenységet meg mindegyik ki akarják használni félrevezetés céljából a „Johannesitűség” alapján. Lattuk ezt fiatal demokroaiánk leg-sikerültebb alkotásánál: a fölértőm-nál is, ahol is minden kis hibát meg-nagyobbítva a demokrácia rovására szerettek volna írni.

Ezért kell a városnak, és falunak, írniak és kérekedelmének a legna-gyobb szeretettel összetögnia, hogy az új gazdákat mindennel ellássa és hogy a juttatásokat azok meg is tarthassák.

Lassuk be tehát végre, hogy a szöthuzasokra való törekvészekkel, a felesleges egymásközti hagkozással csak a közös cél elérésének esélyét gyengítjük és a reakció reményeit növeljük. Minden örököt a felépítés nagy szög-galatába kell autannuk és minden dolgozni akaró testvéresen támogatnuk. Ha a munkában megkérgesedett kezek és az ugyancsak munkában meggedzett agyak összetögnak, nincs mitől félünk és a reakció aot is kirantjuk a falajt, mert az ország újrajáépítését senki és semmi nem fogja tudni megakadályozni.



ság körében, megállapították azt is, hogy Horvátországban a leg-embertelenebb önkényuralmat honosították meg és rendszeresen irították ki a horvát hazafiakat. Bü- nös eseményei Németország fegyverrelétele után is folytatá- Tízérvére gyilkoltatta le az ártá-

### Vorosilov marsall 12 hengeres gépkocsit bocsátott a nemzetgyűlés elnökének rendelkezésére

MTI jelenti: Rahoskin orosz ve- zérőrnagy és Grigorjev követségi tanácsos látogatást tettek dr. Zse- dényi Bélánál, az ideiglenes nem- zetgyűlés elnökénél. Atnyújtották Vorosilov levelét, melyben a Szov- jet-Unió marsallja üdvözlö a nem-

zetgyűlés elnökét és egy Sincola márkájú gépkocsit bocsát rendél- kézésre. Ezután a parlament kapu- jánál adták át a 12 hengeres ko- csit dr. Zsedényi Bélának, ki me- leg szavakkal mondott köszönetet Vorosilov marsall figyelméért.

### Tildy Zoltán a rendőrség feladatairól

A magyar rendőrség tagjai ré- szére tartott első politikai előadás- sorozat pénteken fejeződött be. A záróelőadást Tildy Zoltán, a Független Kisgazda Párt vezető tartotta. Előadásában a demokra- tikus pártok közötti egység szük- ségességét hangsúlyozta, majd az- al a szereppel foglalkozott, amit a fegyveres erő az ország romlá- sában játszott. A társadalom nem volt eléggé ellenálló az idegen áfiummal szemben, de az ország fegyveres ereje sem tudta megvé- deni a legkomolyabb értelemben vett nemzeti érdeket. A rendőrségnek most fel kell állítani a mérleget. Minden rendőrnak meg kell vizsgálni önmagát, mi volt abban a hiba, amit tett és le kell vonni a következményeit, mert a

szia új világot csak ezután le- het fölépíteni. Tragédia, hogy azoknak kell közbe venni az or- szág újjáépítését, kik állandóan harcoltak a romlás ellen. Az újjá- építést csak a nemzet egyeteme, a dolgozók egysége tudja elvége- zni. Ebből következik, hogy mindenki történelmi felelősséget visel a nemzettel szemben. Hangsúlyozta, hogy az új magyar demokrácia jelentős lépéseket tett a munkás- jogok biztosítása terén. A magyar demokrácia nagy vívmánya a mai rendőrség. A rendőrség elsőrendű feladata vigyázni a reakció minden megmozdulására és letörni a zug- kereskedelmet. Az ország feladata, biztosítani a rendőrség minden tagjának nyugodt megélhetését.

### Zilahi Lajos idézte Vorosilov marsall Debrecenben tett kijelentését

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság csütörtökön délután in- dította el rádióelőadásorozatát. A sorozatot Ortutay Gyula dr., a Magyar Központi Híradó Rt. el- nöke vezette be. Ezután Zilahi Lajos tartotta meg előadását, ismertette a Társaság megalakulásának előzmé- nyeit. Elmondta, hogy Debrecen- ben alkalma volt egy vacsora ke- retében hosszabban elbeszélget- ni Vorosilov marsallal, az Ellen- őrző Bizottság elnökével. Vorosi- lov marsall ezt mondta: „A szel- lem életemben igy nagy felad- atot vár az új világ felépítésében és ebben a gigászi munkában a Szovjetunió főnök, művészeinek, tudósainak vállalva és testvére- sen együtt kell dolgozni a két or- szág közötti barátság megalapo- zásán és a jövőbeli nagy felada- tok megoldásán.

Debreceni feladataim elvégze- sében a szerencse is mellem sze- gődött. Váratlanul felbukkant Debrecenben Szentgyörgyi Albert is. A társaság célja már ekkor világosan állott előttem: szoros kapcsolatokat kell teremteni a két ország kultúrája között, a magyar szellemi élet minden ré- tegét be kell vonni ebbe a mun- kába. A Magyar-Szovjet Művelő- dési Társaság első közgyűlését május 28-án tartotta meg, me- lyen a magyar szellemi élet leg- jobbjai résztvettek. Zilahi Lajos végül bejelentette, hogy az ősszel már négy színház fog orosz darabokat bemutatni. Pár héten belül megindul a Társaság képes hetilapja és még két másik folyóirat is. A közel jövő- ben kiállításokat is fog rendezni a Társaság.

### Nagy-Budapest területén bevezették a lakbérpótlékot

A vidékre is ki lehet terjeszteni a lakbérpótlékot, tehát a tetőze- rülések és olyan szerkezeti hibák kijavítására, amelyek különben az épület fenntartását, állagát ve- szélyeztetnék. Ujabb 80 vagon orosz cukrot kapott Budapest Budapest közlekedési bizott- ságának ülésén Gámceney tá- nácsnok bejelentette, hogy Buda- pestre legálisan sok élelmiszer érkezik: az orosz adományból újabb 80 vagon cukor érkezett és 6-7 vagon margarint is a na- pokban piacra dobnak. A húsel- látás javítására, mielőtt a vadá- szati lehetőség megindul, a vad- felhozatal szorgalmazni fogja a főváros.

A vidékre is ki lehet terjeszteni a lakbérpótlékot, tehát a tetőze- rülések és olyan szerkezeti hibák kijavítására, amelyek különben az épület fenntartását, állagát ve- szélyeztetnék. Ujabb 80 vagon orosz cukrot kapott Budapest Budapest közlekedési bizott- ságának ülésén Gámceney tá- nácsnok bejelentette, hogy Buda- pestre legálisan sok élelmiszer érkezik: az orosz adományból újabb 80 vagon cukor érkezett és 6-7 vagon margarint is a na- pokban piacra dobnak. A húsel- látás javítására, mielőtt a vadá- szati lehetőség megindul, a vad- felhozatal szorgalmazni fogja a főváros.

### Ujabb 80 vagon orosz cukrot kapott Budapest

Budapest közlekedési bizott- ságának ülésén Gámceney tá- nácsnok bejelentette, hogy Buda- pestre legálisan sok élelmiszer érkezik: az orosz adományból újabb 80 vagon cukor érkezett és 6-7 vagon margarint is a na- pokban piacra dobnak. A húsel- látás javítására, mielőtt a vadá- szati lehetőség megindul, a vad- felhozatal szorgalmazni fogja a főváros.

**ZOMÁNCOZOTT TŰZHELYEK**  
szép kivitelben, nagy választékban kaphatók  
**TÓTH GYULA**  
vaskereskedő cégnél  
KOSSUTH-UTCA 11. SZ.

**Ma friss lóhús**  
kapható korlátlan men- nyiségben KISS Gyulánál  
Hatvan-utca 71.

**IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ**  
A városi zeneiskola előadó teremében, 1945 július 21-én, szombaton fél 7 órakor  
**MAGYAR-ROMÁN KAPCSOLAT**  
II.  
**Az ORVOS és HALÁL**  
mese egy felvonásban

### Jogerősen halálra ítélték Mónus Illés gyilkosát

A budapesti népbíróság néhány héttel ezelőtt tárgyalta Weinhardt Geza könyvkötő háborús bűn- ügyét. A népbíróság többrend- beli gyilkosság és száztíz esetben megörténi deportálással vádolta a könyvkötőt, aki a nyilas számon- kérő szék budai csoportjának vezetője volt.

A népbíróság Weinhardtot kö- téltálatl halálra ítélt. Felbbe- zés folytán esütörtökön került az ügy a Népbíróságok Országos Ta- nácsa elé, amely Bojta Ernő ve- zetésével tartott tárgyalást. Meg- állapították, hogy Mónus Illést a vádolt parancsára fogták el a nyilasok és vitték el.

### Deportáltak üzennek Debrecenbe és várják hazaszállításukat

A deportáltak egy része már haza- tért Debrecenbe egy nagyobb része pedig különböző nehéz körülmények, utazási nehézségek miatt még nem tudott hazatérni, pedig túrelmetlenül várják a hazakeresés pillanatát. A „Debreceni” szerkesztősége most leve- let kapott Híltérlekből és Debreceni deportáltak üzenek és annak életjelt magukról. Ugyanakkor a polgármes- ter, városi hatóságok közbenjárását is kerik hazaszállításuk elősegítésére. A többi közülik a levelet azal, hogy a „Debreceni” szerkesztősége illetékes helyen közbenjár kerelmük kedvező el- intézése ami, ismervo azok megrtó kesztségét, bizonyára és remélhetőleg eikerimni is fog. Ime a deportáltak levele:

T. Szerkesztő Ur! Én mint a lapuk egyik volt előfizetője, azal a kérrrel fordulok a szerkesztőséghez, egy lap- jukban hangot adniannak annak, hogy mi a debreceni lakosoknak egy kis része deportálásunkból való felza- badulásunk után itten élünk. Nagyon nehezen várjuk már a hazaszállításun- kat, ez a kis városka Magdeburg mel- lett van, 20 km távolra, az itten élők már kiheverték a deportálásuk okozta fizikai erővesztést és min- denki jó kondícióban van. Nehezen várjuk, hogy családunk körében, váro- sunkban újra dolgozhatunk. Ameny nyiban a polgármester urnál közbe- járna a Szerkesztő ur, hogy szállító- eszközt (teherautó) küldhessék ide ér- tünk, költőgünkre is, ugy igen hála- sak lennénk a Szerkesztő úrnak. Mi a hírhedt „Bergen-Belsen”-i tábornak voltunk a szomorú lakói, ahonnan az amerikai hadsereg szabadított fel, je- lenleg angol megszállás alatt vagyunk, de a mai napon vonul be ebbe a zón- ába is a dicsőséges Vörös Hadsereg, amelyet már olyan nehezen várunk. Remélem, soraimnak helyét adnak lapjuktan, ahol a szabad pondolat ne- hezebb időket is kifejeztem. Jutott. Szerkesztő úrnak maradtam hívni. **MOSKOVICS SANDOR**, Piac-utca 41. sz. alatti ékeskerész, Hillersleben, 1945 július 1.

Az itten élők névsora: Takács Lajos és fia György, Kelemen Márton és fe- lesége Weisz Ede és felesége, és fia, özy János és felesége, Krausz Márna, Gódiéne Gizi, Berkovics és családja (a hitközség volt tisztviselője), Májor Lajos és felesége (Generál Erzsike), Kupferstein Mórné és fia Ervin (Gott- diener Margit), Groszmann ruhakeres- kődő, Dancinger (Homokkőrtől), Klein René tanítónő, Fieber szobá, Reich Márton szobá lakója és felesége és sokan mások, körülbelül 70 személy, amelyet az idő rövidsége miatt nem tudok közölni, mert az autó indul.

amely e levelet elvileg. Medlélken küldöm a Homberg Kreis Fritzlándában élek, amely Kass- lert mellett 30 km távolra van. Lestz Jeno Szolnokról, Erdős Ferenc Újpestről, Elitcheim Árpád II-borsz- meny-Bpest, Altmann Gyula Veszto, Berkovics Vera Derecske, Bleier István Budapest, Acs Katalin, Abraham Sári, Böger Antónia, Bányász Ilona, Bieler Anikó, Berkovics Giza, Boszoki Jánosné, Brodi Agnes, Borbely Sandorné, Dieker Jolán, David Ignác, David Kati, Emerich László, Ehrenfeld Imréné, Er- dős Judit, Falus Lajosné, Friedmann Júlia, Fahidi Éva, Forbath Anni, Farkas Julianna, Farkas Irén, Fleischer Rózi, Fisch Lajosné, Fisch Erzsébet, Fisch Maria, Freund Sandorné, Feld- mann Irén, Friedmann Györgyi, Frenk- kel Józsefné, Friedmann Kati, Frank Vera, Frenkel Gabi, Goldstein Anikó, Goldstein Giza, Groszmann Jenőné, Groszmann Klári, Grosz Éva, Grosz- mann Ernőné, Grosz Júlia, Garai Rozsa, Garai Gizella, Gottlieb Zsuzsa, Grünblatt Jánosné, Goldstein Ella, Grün- zveig Sári, Gottlieb Anna, Gottlieb Edit, Grünblatt Jánosné, Gévun René, Gács Maria, Gács Irén, Gács Iolya, Guttmann Erzsébet, Heimlich Anna, Herskovics Hona, Herskovics Agi, Hei- mann Lili, Harstien Ferencné, Keszler Magda, Keszler Adolfiné, Keszler Ottília, Kohn Bejta, Kohn Margit, Kohn Viktorné, Katz Jenőné, Kohn Erzsé, Klein Erzsike, Klor Erzsébet, Klor Katalin, Klein Maria, Klein Elza, Kupferstein Hona, Kohn Blanka, özy, Krausz Dezsőné, Keller Árpádné, Kreisler Lili, Keszler Józsefné, Klein Livia, Katz Margit, Kornhauser B H G, Korn hauser Hedl, Havas Pálné, Herskovics Zoltánné, Kovács Anna, Kende Pálné, Kende Éva, Kohn Kati, Klein Józsefné, Kornhauser Jenőné, Knöpller Irma, Mermelstein Rózi, dr. Pollák Imréné, Pollák Sandorné, Prager Miklósné, Rosenfeld Magda, Rosenfeld Anna, Réti Józsefné, Rechenitzer Józsefné, Rozsa- hogyi Hona, Rozsahegy Magda, Roch- litz Lászlóné, Sipos Vera, Sipos Zsu- zsa, Schön Lászlóné, Straumann Kati, Straumann Lea, Straumann Magda, Schwartz Antalné, Schaeffer Lászlóné, Schizler Hermanné, Sugár Lászlóné, Schwartz Ilona, Schizler Lajosné, Schwartz Bertl, Ungleréder Jenőné, Zafir Katalin, Záhnerer Rózi, Spitzer Sári, Schwartz Rózi, Schwartz Erzsé- bet, Schwartzkötő Éva, Schwartz Béla- né, Sauber Rózi, Sauber Amália, Székely János, Vadas Pálné, Weisz Eszter, Wiener Lászlóné, Wiener Edit, Weisz Kati, Vass Lászlóné, Neumann Erzsébet, József Blanka, Székely Ma- rina, Rosmann Erzi, Kun Agi.

### Ujabb személyvonatokat állítottak forgalomba

Értesítjük az utazóközönséget, hogy szombattól, július 21-én nulla órától az alábbi személyvonat párokat helyezzük forgalomba:

1. Kisújszállás—Pusztataskony —Abádszalók közti indul naponta Kisújszállásról 17 óra 28 perckor, érkezik Pusztataskony Abádsza- lókra 18 óra 37 perckor, vissza indul Pusztataskony Abádsza- lókról 19 óra 34 perckor, Kisúj- szállásra érkezik 20 óra 33 per- ckor.
2. Püspökudány—Kisújszállás között: indul naponta Püspökla- dányból 16 óra 13 perckor, érke- zik Kisújszállásra 17 óra 18 per- ckor, vissza indul Kisújszállásról 20 óra 48 perckor, Püspökudány- ba érkezik 21 óra 53 perckor.
3. Debrecen—Püspökudány kö- zött: indul Debrecenből naponta 14 óra 20 perckor, Püspökudány- ba érkezik 15 óra 59 perckor, vissza indul Püspökudányból 5 óra 04 perckor, Debrecenbe érke- zik 6 óra 37 perckor.

4. Nádudvar és Kaba között: Indul Nádudvarról 4 óra 58 per- ckor, Kabára érkezik 5 óra 23 perckor, közlekedik minden pá- ratlan nap és Debrecenbe érkezik egyesítve a Püspökudányból Deb- recenbe 5 óra 04 perckor induló személyvonattal.

### Debreceni Üzletvezetőség.

### PÁRTELET

A Független Kisgazda és Pol- gári Pártba tartozó közalkalma- zottak tagozata ma, f. hó 21-én 17 órakor a párt helyiségében tag- gyűlést tart. Tárgyszorozat: 1. Stá- tus és illetmény rendezési sérel- mek. 2. Vezetőség megválasztása. Kérjük az érdekelteket tényleges és nyugdíjas közalkalmazottaknak, hogy minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.

A Független Kisgazda Párt ipa- rosok és kereskedők tagozatának értekezlete f. hó 22-én, vasárnap d. e. 10 órakor. Beszámoló a szer- vezés tárgyában.

### Engedélyezték az erdei legeltetést

Értesítem a város érdekelte lakosá- gát, hogy a rendkívüli helyzetre tekin- tetül, a jövő évi szeptember 30-ig terjedő időre az erdőszegély puszta- kón a berlegeltetést engedélyezem és a legel- tetési díjat erre az időnyre számos lö- szagonként 400 pengobon állapítom meg.

Felhívom azonban a legeltetni szán- dékozók figyelmét arra, hogy a legel- tetésnél mindenben alkalmazkodjanak az erdőőrzés szabályainak. Illetve az egyes erdőhivatkozott által kiadott rendelke- zések pontos betartásához, mert ha valaki erdei kihatásához, el: attól a legeltetési jog megszerzéséhez igényt nem tarthat.

Hajtóévére július hó 23-tól, hétfő- től kezdve váltható a számvétség 10. számú szabályában.

Polgármester.

### Tisztelet a hősöknek

A honvédelmi miniszter elren- delte, hogy a magyar és szovjet hősi emlékművek előtt úgy az egyes honvéd személyek, mint a csapatok a hősök iránti kegyelet- jelűl tiszteletadást teljesítsenek.

### Nagyszabású razzia volt Debrecenben

Nagyszabású razzia rendezett a debreceni rendőség, hogy a feketepiac hiénától, a munkakerülőktől megtisz- títsák a várost. A razzia teljes lét- számban részt vett a debreceni és vá- rmezei rendőség.

A korai délutáni órákban ma haj- nalig tartó razzia eredménye több- száz előállítás volt. A rendőség a razzia alkalmával hatalmas teljesítményt nyújtott, amennyiben az egész várost átérőlték.

### Öt és tízzeresére emeli a város a köztemetői díjakat

A város súlyos anyagi helyzete miatt, másrészt mert évek óta a köztemetői díjak újból megállá- pítása nem történt meg: a jog- és pénzügyi bizottság olyan javasla- tot terjeszt a közgyűlés elé, amely szerint figyelemmel a szociá- lis szempontokra a II. rendű temetésektől felfelé az eddig érvé- nyben volt díjakat ötszörösére, elsőrendű temetéseknél és attól felfelé a köztemetői díjakat tíz- szeresére emelje fel. Ha a disz- szihelyet kapott házastársát szin- tén a diszszírhelyre kívánják tem- etetni, ennek a sírhelynek az árát az illető anyagi viszonyaihoz ké- pest a polgármester állapítaná meg.

### A gyermek a jövő demokrácia igazgyöngye...

Szerdán délután a Városháza épüle- tében tartották értekezletüket a Deb- receni Közfürdőszaksági Egyesület és az Egészségvédelmi Fióközvettség volt al- kalmazottai. Megjelentek a vezetőség részéről a többek között: Hollósy Andor tisztifőorvos, Hutiray József igazgató-főorvos, Ferenczy Jolán, Szta- máry Ferenc orvosok, Miklósy Agnes fővédő és Bárdlyai Mártonné vezető szülész.

Forray István városi tisztviselő, aki felkés barátja az intézményeknek megnyitott beszédében felvezette a meg- jelenteket és bejelentette, hogy az orszé katonai kórházparancsnokság a DEMKE épületét átadta, Felkerte a tisztifőorvost, nyilatkozott a DEMKE- épületben felállítandó intézmények idő szerű kérdéseiről.

Hollósy Andor tisztifőorvos a kö- vetkezőkben világotlta meg a DEMKE- vel kapcsolatos kérdést.

— Minden reményem megvan arra, hogy a DEMKE-i egészségvédelmi in- tézmények (szülőotthon, gyermekkor- ház, napközi otthon, bölcsőde, tejköny- ha, anya- és csecsemőotthon, tanács- szobá, női fertőző (népibeteg) osztály) a város polgármestere és a Demokrati- kus Nőszövetség hathatós támogatá- sával megvalósíthatja kapuit. A beteg- tésze kell adniuk újra az életnek — és a gyermek a jövő demokrácia igaz- gyöngye, sokban lehetett annyira szívesgyűnk, mint ma — mondták be- szédében és végül rámutatott az egész- ségvédelem most elkövetkező fokozot- tabb munkájára.

A felszólalások és viták, melyek el- hangzottak ezen az anktion, hitet és bizonyozást tettek az újjáépítés egyik csoportjáról. Ezen a délutanon újabb dolgozók kerültek szorosan egymás mellé, hogy részt kérhessenek a de- mokrácia alapfözetésénél.

Sáfrány József

— Öry István főispán Buda- pestre utazott, ahol részt vesz a politikai bizottság ülésén és fon- tos városi és vármegyei ügyek- ben folytat tárgyalást a minisz- teriumokban.

— Az egyik bajorországi Inter- naltótorból Budapestre érkezett Jávör Pál és Egyed Zoltán. Mind- keten jó egészségnek örvende- nek.

**ANGORA** szőrt és gyapjút legmagasabb árban vásárolunk. Gyapjúért szövetet is adhatunk. **FRIEDLÉNER TESTVÉREK**  
Debrecen, Hatvan-u. 37. Telefon: 324.

### CSOKONAI SZÍNHÁZ

szombaton, 1945 július 21-én este fél 7 órakor

**A csavargó lány**  
operett 3 felvonásban

## Biztosítva van a cséplés

Óry István főispán nyilatkozata. — Ma reggel a főispán, kormánybiztos lefoglalta cséplőgépszijjak részére Debrecenben és Hajdúmegyében az összes bőrkészleteket. — Biztosították a cséplőgépek üzemanyagát

Óry István főispán, közellátási kormánybiztos minőségében tegnap rendkívül fontos intézkedést fogantatott. Rendeletet adott ki, amelyben egyrészt lefoglalta Debrecen és Hajdú vármegye területén működő összes bőrfeldolgozó vállalatok raktáraiban és mindenütt más helyiségekben lévő összes nyers-, száraz-, félkész- és kész állapotban lévő gépszijjak alkalmas bőrt, másrészt utasította az érdekelteket feldolgozó üzemek vezetőit, hogy a még nem kész állapotban lévő bőrt cséplőgépszijjak alkalmassá haladéktalanul dolgozzák fel.

A főispánnak ez a rendelkezése kétségkívül a két héten belül megkezdődő cséplés zavartalan elvégzését van hivatva biztosítani. Alkalmunk volt ebben az ügyben Óry István főispánnal beszélni, aki a következő érdekes kijelentéseket tette:

A cséplőgépszijjak valószínűleg súlyos visszaélések készítették arra, hogy ezt a rendelkezést kiadjam. Ma egyetlen szempont vezetett csak szememnek előt és ez az, hogy minden rendelkezésünkre álló erővel biztosítani kell a népesség kenyérét. Ehhez szükséges, hogy a cséplőgépeket üzembe lehessen helyezni arra az időre, amikor azok munkájukat megkezdik. Ez az idő itt van.

Mint hogy a rendelkezéseket megkezdés előtt elvégeztem azt a munkát, amelynek során betekintést nyertem a rendelkezésre álló készletek nagyságába, örömmel állapítottam meg, hogy olyan készletek felelt rendelkezésünkre, amelyek lehetővé teszik, hogy minden cséplőgépet ellássunk gépszijjal és így e tekintetben is biztosítottuk a cséplés zavartalan-ágát.

Ki kell itt jelentenem azt is, hogy úgy a bőripari munkások, mint a debreceni timárok teljesen átértve és átértve a mai idő súlyos voltát és azt a kötelességet, amelyet ez reáuk ró, teljes mértékben segítségemre szeltek. Csak elismeréssel szólhatok a timárokról és a munkásságról, akik megkönnyítik a cél elérését. Ma Budapestra utazom és igyekezni fogok a minisztériumban az igénybe vett gépszijjak ellenértékét olyan árra megállapítani, amely egyrészt arányban van a gazdák és a bőrcséplők teherviselési képességével, másrészt azonban lehetővé teszi, hogy a timárok is megtalálják számításaikra olyan mértékben, ahogyan ezt ilyen fontos közérdekként akeionál megtalálni lehet.

El kell mondanom még azt is, hogy egyéb intézkedések is biztosítják a cséplés zavartalan lebonyolítását. A cséplőgépek üzemeltetéséhez szükséges szén árárt kiírtuk, a szén már utban van és remélhetőleg kellő időre megérkezik. Benzint, olajt, petróleumból megfelelő készletek befutottak már és további szállítmányok vannak utban. E tekintetben sem lesz fennakadás.

A főispán-kormánybiztosnak a bőrt lefoglalására vonatkozó rendelkezését a debreceni közellátási felügyelőség hajtja végre. A felügyelőség vezetője, Nahóczky Miklós ezeket mondta nekünk a rendelkezés gyakorlati végrehajtásáról:

Debrecennek és Hajdúmegyének 40 métermázsas gépszijra van szüksége ahhoz, hogy a cséplőgépek megindulhassanak. Ez a mennyiség a főispán most kiadott rendelkezésének következtében biztosítva van. Ma utasítottuk az összes üzemeket, hogy a még nem kész állapotban lévő bőrt cséplőgépszijjakká való feldolgozását még ma kezdjék meg és minden más munkát félretéve legelőször ezt a kötelességüket teljesítsék. Minden kilitásunk meg van arra, hogy ezt teljesítsék. Egyebekben hosszabb ideje Debrecenben van már Áron Hugó, a közellátási minisztérium bősorszályának központi ellenőre, a bőr kérdés egyik legalaposabb ismerője, az ő segítségével készítettük elő a kérdést, állapítottuk meg a készleteket és ő ellenőrizte, hogy a főispán rendelkezését szigorúan és sürgősen mindenütt végrehajtsák.

A feldolgozott bőrt a timárok szövetkezetének központi raktárában, Bakonszegi Imre elnök raktárhelyiségébe szállítjuk. Innen történik majd a szétosztás. Felhívunk minden bőrcséplőt, hogy igényét azonnal jelentse be a bőrcséplők szakszervezeténél, az igényhez mellékelje a hatóságok, központi előjárások igazolásait arról, hogy igénylése jogos és mi az igényeket mindenkori a maximális áron fogjuk kielégíteni. Ugyanazt mondhatom, amit a főispán kijelentett, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel biztosítjuk a cséplést és minden kilitásunk meg van arra, hogy ez a törekvésünk eredményes lesz.

Meg kell írnom még azt is, hogy azok a bőrcséplők, akiknek birtokában gépszijjak vannak és ezeket nem jelentették be, sőt ennek ellenére gépszijjakkal igényeltek súlyos kellemtelenségnek teszik ki magukat. Nem csak megbüntetik őket, hanem ellenük a közigazgatási hatóságok még internálási eljárásokat is folyamatba tesznek.

Paál Jób.

## Arccal a Nagytemplom felé!

Ennek a jelszónak komolyságára hívja fel a hivatalos református egyház híveit. A bombasíjtoti híres debreceni Nagytemplom megújításáról van szó, melynek hatalmas költségeit a legelőször ebben elő kell teremni. A helyrálítási munkálatok megindulnak ugyan, de csakhamar megmaradtak anyagi segélyforrások hiányában. A debreceni egyházat is olyan nagy károk érték, hogy a maga erejéből a Nagytemplom megújítási költségeit nem tudja előteremni.

Ezért fordul most az egyház kérvénnyel minden magyar emberhez: meitsük meg a debreceni Nagytemplomot a pusztulástól! A történelmi nevezetességű épület megmentésére fokozottabban áldozatkészségre van szükség, amelyből vallástudatunkból nélkül kell kibvennie részét mindenkinek. Ma ebben a pénzügyes világban nem probléma az adakozás. Mondjunk

le például egy napi gyümölcsforgasztásról, vagy tíz darab cigarettáról és eleget tettünk annak a kötelességnek, hogy a Nagytemplomot nem engedjük megsemmisülni. Mert bizony ez vár az épületre, ha ebben az évben így marad kijavítás nélkül.

A Nagytemplom érdekében egyébként Révész Imre dr. püspök a tiszántúli egyházkerület egyházközségeihez újabb körlevelet intézett, amelyben a presbitériumokat és a lelkipásztorokat erősebb gyűjtési mozgalom megindítására hívja fel. A lelkesek a vasárnapi istentiszteleteken tartoznak a gyűlékezési felhívást a Nagytemplom szomorú sorsára felhívni és nagyobb mérvű adakozásra serkenteni.

Ismételjük, forduljunk most arccal a kálvinista Róma megmentésére váró örökbeű épületre, a Nagytemplom felé!

(b. s.)

## Felállították a tejgyűjtő telepeket Debrecenben és a határban

Rapcsolatban a 3700/1945. M. E. számú rendelet alapján elrendelt kötelező tejbeszolgáltatással, az alábbiakban közlöm a tényleg tartó gazdákkal Debrecen városában és a határban felállított tejgyűjtő telepek helyét.

Debrecenben: Vár utca 6. Alföldi Tejüzem. Nyilas telep Márton Kálmán utca. Hannel üzlet. Csapókeret Kinizsi utca 55. Téglavető, ovoda.

Ebresi rész: Ebess állomással szemben a külső útkapará hénál. Ondód megállóval szemben Karacs Kovácsmühelynél. Szováti útfőlen, Szováti út 11. Horváth Pál tanya.

Nagyhegyes: Rickli-tanya, Kádár dűlői iskola, Kadareai család, Látókép.

Macs: Steinfeld gazdaság. Bellegelő: 42. sz. Virág Károlynál. 362 sz. Bakó Gábornál.

Pac, Bánk, fencsikai rész: Weckeri birtokon lévő népiskola, Bánk 92. Szolnoki János tanya, Bánki erdőhivatal mellett lévő népiskola.

Haláp: a csárdánál.

Cserén: cseréi megállóval az erdőmérnöki lakásnál (úri házban).

A fenti rendelet értelmében úgy a kötelező tejmennyiség, mint a szabadforgalmi tej a kijelölt gyűjtőtelepekre adandó be.

Az Alföldi Központi Áruforgalmi Szövetkezet tejfüzemét utasítottam, hogy a fenti megjelölt helyeken a gyűjtőtelepeket rendezze

be s augusztus hó 1-én a tejtávételt már a gyűjtőhelyeken eszközözi.

Mivel most tejszállító kannákat beszerezni nem lehet, felhívom mindazokat, kiknek birtokában a tejszövetkezet tulajdonát képező tejszállító kannák vannak, hogy azokat haladéktalanul adják vissza a tejszövetkezetnek. Akinek saját kannája van és nélkülözheti, ajánlja fel megvételre a tejszövetkezetnek, mert kanna hiányában a tejszűrés nehezen bonyolítható le.

Óry István főispán, közellátási kormánybiztos.

## Romeltakarítást végeznek a Mezőgazdasági Kamara tisztviselői

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara bombasíjtot Hunyadi-utcai székházának helyreállítása ügyében történt intézkedések az elmúlt napokban. Az épület tényleg szakszervezetének kijavítását és a hivatali helyiségek helyrehozását sürgős munka keretében hajtják végre, hogy a Kamara ismét régi otthonában folytathassa működését.

A Kamara tisztviselői kora korszakhoz alkalmaszkodva szintén részt kíván venni az újjáépítés munkájában. Ezért elhatározta, hogy hetenként három napot a romeltakarításnál és az anyagok szétválogatásánál fog munkában eltölteni. A tisztviselői kar példát mutató tevékenysége minden héten szombat, vasárnap és hétfőn tart. Ezen a napokon a Kamarában csak inspekciós tisztviselő végez hivatali teendőket.

MEGNYILT  
HAVANCSAK tánciskolája  
Építő Munkások Otthona Kossuth-utca 1.  
ŐSZTANCOK szombat 6, vasárnap 5 órától. Kezdődnek tanfolyam megkezdődött. Legszébb terem. KITÜNŐ ZENE!

## 8 pengő 50 fillér a barna kenyér ára, 7-40 a kenyérliszt, 12-50 a nuliás liszt

Az újjáépítési bizottság közellátási csoportja Hartl Ignác elnökele alatt tartotta meg ülését, amelyen a város különböző életmezési kérdéseit vitatták meg. A bizottságot elsősorban a kenyérárak újra szabályozása foglalkoztatta.

A legutóbbi ülésen ugyanis Végh Dezső h. polgármester a közönség kenyérellátásának ocsóbbbátételé érdekében szükségesnek látta a bizottság elé azt a javaslatot tenni, hogy a Terményhivatal részére fizetendő összeget, mely a búzát megdrágítja, kapcsolják ki és irjanak fel a közellátási miniszterhez, hogy a kiadott termésért készítő rendeletet módosítsa. A miniszter azonban ezt a kívánságot elutasította és a rendelet betűszóint végrehajtására utasította a várost.

Ennek következtében kellett a 6 pengős kenyér árát magasabbra emelni. A megejtett számítások alapján a sütőmesterek hozzájárulásával drágult a kenyér péntektől kezdve 8 pengő 50 fillérre.

Az ülésen a sütőmesterek részéről többen felszóltak. A többek között Schneider János ipartestületi alelnök jelentette ki, hogy még ezzel az árral sem tudnak kijönni, de vállalják a sütőiparosok a terhetet. Arra kérte a város vezetőségét, hogy a liszthiányon segítsen.

Végh Dezső h. polgármester megnyugtató kijelentést tett a lisztelátás ügyében. Igérte, hogy e téren zavarok nem lesznek.

A bizottság ezután a sóhiánnyal és annak a közeljövőben történő megoldásával foglalkozott.

## Felemelték a mezőgazdasági munkabéreket

A földművelésügyi miniszter a Földmunkások és Kisbirtokosok Szövetségének előterjesztésére hozta ki a mezőgazdasági munkabérek felemeléséhez.

Az erről kiadott újabb rendeletben a miniszter az aratásért, hordásért fizethető legmagasabb munkabért további egy részzel emelte. Eszerint a munkabér élelmezés mellett a kilenced, élelmezés nélküli a tízed része.

Ennek indoka az ország több helyén mutatkozó gyengébb terméseredmény.

A cséplésért fizethető legmagasabb munkabéreket a rendelet további felszámolással emelte. A burgonya, tengeri, répa összes évi munkájának elvégzéséért 40 százalékos illetet a munkást. A rendelet végül a bennkosztos cséplések évi bérért ruhajáradékok megváltása címen két mázsa búza árával emelte.

## Életfogytiglani kényszermunkáról öt évi börtönre szállította le a Népbírószak Országos Tanácsa Lendvai Ludmann László hadapród büntetését

A debreceni népbírószak a közelmúltban tárgyalta Lendvai Ludmann László Máv. tiszt. hadapród őrmester bűnügyét, akit háborús bűncselekménnyel vádolt a népügyészség. Lendvai Ludmann László Hajdúhadházon, majd Debrecenben a zsidó munkaszolgálatos század parancsnoka volt és a vádirat szerint több munkaszolgálatos állandóan bántalmazott, ültelgett, pofozott, megrugdosott. A tárgyaláson több tanu bizonyította is a vádat és vallotta, hogy Lendvai Ludmann bántalmazta, ültelgette a munkaszolgálatosokat. Lendvai Ludmann azzal védekezett, hogy részben feltevesei utasítására jár el, részben azért büntetett a munkaszolgálatosokat, mert fegyvermezeik voltak és tényvázlat felvétel és hadbírószak eljárás helyett inkább fenyítéssel fegyvelmi uton intézte el az ügyeket.

A debreceni népbírószak a bizonyítási eljárás lefolytatása után Lendvai Ludmann Lászlót háborús bűncselekmény miatt életfogytiglani kényszermunkára ítélte. Fellegbözés és perorvoslat folytán Budapestten a Népbírószak Országos Tanácsa foglalkozott az ügyvel. Az Országos Tanács megsemmisítette a debreceni népbírószak ítéletét: az elsőfokú bíróság álláspontját nem találta helyenvalónak. Lendvai Ludmann Lászlót nem háborús, hanem népellenes cselekményben találta bűnösnek és életfogytiglani kényszermunka helyett öt évi börtönre ítélte. Az Országos Tanács megállapította azt, hogy Lendvai Ludmann tényleg megrugdosott, megrugdosott, de rékszíjjal bántalmazta a munkaszolgálatosokat, de ez nem mérti ki azt a tényálladékokat, miszerint részese lett volna emberek törvénytelen megkínzásának, mert ehhez sokkal nagyobb testi és lelki fájdalom kiváltása szükséges.

hanem a népellenes cselekmény ama részét, hogy a munkaszolgálatosok testi épségét veszélyeztette. Enyhítő körülménynek vette a népbírószak az, hogy Lendvai Ludmann előjárói által kiadott népellenes utasításra és parancsra jár el, súlyosbítónak az ismétlődő eseteket és hogy cselekményét folytatódatosan követte el.

A Népbírószak Országos Tanácsa által kiszabott öt évi börtönbüntetés jogerős.

## Békebeli eredmények az egyesített leánygimnázium érettségi vizsgálatán

A napokban fejeződtek be az egyesített leánygimnázium érettségi vizsgálatai, melyek mondhatni békebeli eredménnyel véződtek. Az érettségien az egyház részéről D. dr. Révész Imre püspök, a kormány részéről dr. Paulovits Ádám egyetemi tanár elnököl. Az egyesített leánygimnázium növendékei az alábbi eredményekkel véződtek:

Künnitellel érett: Brósz Teréz, László Lili, Lentel Ilona, Lőrinczi Éva, Pázsiti Katalin, Pongor Éva.

Jelesen érett: Klein Zsuzsanna, Molnár Sára, Tóth Magdolna. Jól érett: Balogh Erzsébet, Fürst Judit, Gulyás Klára, Koszta Katalin, Marchart Klára, Papp Éva, Fűredi Szabó Marianna, Szabó Márta, Széchy Gizella, Végh Éva, Szabó Éva.

Érettek: Edelényi Erzsébet, Gyarmati Olga, Gyulai Erzsébet, Holovacsó Margit, Környei Mária, Pucsera Margit, Rákosi Alice, Schloss Éva, Simon Erzsébet, Szabó Olga, Trocsányi Róza.

VÖRÖSRÉZ és FÉM hulladékok legmagasabb áron vásárol  
LANGER és KATZ ócska vaslelőpő  
Hatvan-utca 62. szám.

## FÉRFI SZÖVET

férfi ruha, szabó kellék, textilárú vétel-eladás

## VÁGÓ SÁNDOR

Plac és Széchenyi-u. sarok.

## BÚZÁT, ROZSOT, ÁRPÁT, TENERIT

minden mennyiségben

## VÁSÁROL az

APAFI gőzmalom

## Az ARANY BIKÁ ÉTTERME és KÁVÉNÁZA megnyilt!

Mindennap délután 4-8-ig  
MAGYARI JÓZSEF zenekara műzsikál  
Kitünő magyar konyha!  
EBÉD! VACSORA!



# HIREK

## Mai arcok

APA

Videkről jön. A fiát keresi. Itt volt jogász. Jár a hatóságoknál. Biztatják. Elfárad, jólesnek a meleg ellátás, meleg szó.

— Gyerünk be ebbe a cukrászdába.

Eléknység fogja el.

— Ez az? Gyerünk be.

A fogasra akasztja a kalapját, a botját.

— A fiam is idejárt. Szerette a finom süteményt.

Leül a piros díványra.

Csontos, erős keze végigsimít az ülőhely piüss huzatán.

— A fiam is itt ült talán mormolja maga elé.

Hozzák a süteményt.

Vesz a könnyű kis villát. Eszi. Jóízű. Nem rendel újabb adagot. Ami a tányérján van, azt is ott hagyja.

— Ezembe jutott a fiam. Hol van? Mit eszik?

Könnycsordult a fehér tányérka szélére.

==

ANYA

Vékony az arca, vézna asszonyka, piheg nikor a lépcsőn feljón.

Mégis jelentkezett önkéntes munkára a Nagytemplom építésénél.

Elmegy és robotol egy fénapij.

— Hogy megy a munka? Hogy bírja?

— A fiam hogy bírja tessék mondani? Oda van a lelkem, már tíz hónapja...

Hegyaljai Kiss Géza.

— Vasárnap istentisztelet a ref. templomban. Kálvin tér 17. tanácsteremben d. e. 10 ó. Szencs László, Kistemplomban d. e. 9 ó. dr. Erdei Mihály, 11 ó. dr. Ferenczy Károly, 5 ó. Kerekes János. Mester u. templomban 9 ó. Berényi József, 4 ó. Kálmán István. Kossuth u. templomban 10 ó. Baja Mihály, 5 ó. dr. Hegyaljai Kiss Géza. Homokkerti templomban 10 ó. Kovács József, 5 ó. Pál Antal. Nyilastelepi templomban 10 ó. Sipos Károly, 3 ó. Szilágyi László. Csapókereti templomban 10 ó. Sulyok Sándor, 3 ó. Sulyok Sándor. Kerekes telepi templomban 10 ó. Pál Antal, 3 ó. Pinczési Pál. Tégláskerti áll. isk. 9 ó. Fentős Tibor. Szilészi klinika járóbeteg rendelésben 11 ó. Takács Béla. Augusztia szanatóriumban fél 10 ó. Takács Béla. Egyetemi klinikákon egész héten Takács Béla. Hatvan utcai kórházban Takács Béla. Téglaletői gyűl. ház d. e. 9 ó. Erdei Károly. Wolaffka-telepi Olvasókörben 4 ó. Kovács József. Tanyai istentisztelet: Nagymacs d. e. 10 ó. D. dr. Révész Imre. Haláp 9 ó., Állóhegy 11 ó., Pipóhegy 3 ó. Molnár Gyula II. Kumpálhalom 11 ó. Rápollat Árpád. Ebes 9 ó. Molnár Gyula I. Szepes II. 11 ó. és Szepes I. 2 ó. Haluska János.

— Az evangélikus templomban vasárnap 10 ó. telet.

— Unitarius istentisztelet, Debrecen, Hatvan u. 24. szám alatt levő unitarius templomban 1. ó. július hó 22-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel, istentisztelet, utánna közgyűlést tartanak.

— Révész püspök a Macson. Révész Imre dr. püspök péntek délután a Macsra utazott s részt vett azon az ünnepségen, amelyet az ottani új birtokosok rendeztek az aratás alkalmából. A püspök felhasználta az alkalmat és konfirmálta az új birtokosok gyermekeit. A résztvevők nagy szeretettel ünnepelték Révész püspököt.

— Budapestén megint van lovasrendőr. Harminc lovasrendőr teljesít szolgálatot a főváros külterületén.

— Felhívom mindazon MaDisz, DEK tagokat és egyetemi hallgatókat, akik tenniszteni óhajtanak, jelentkezzenek Bán Mária-nál hétfőn 10—11-ig a régészeti intézetben.

— Felhívom mindazokat, akiknek birtokában vagy felkén a háborgó következtében odakerült oxigénes vagy egyéb tartály (palc) van, hogy a palackokat városháza felémélet 16. sz. szobában 3 nap alatt jelentsék be H. polgármester.

— Ki tud róla? Dubravszky Róbert 1901 had. ap. örm. 103 k. g. par. Debrecen. Utólagára Kabáról írt 1944 okt. 5-én. Bajtársai szíves értesítését a kiadóba kérjük „Bajtárs” jellegre.

— Fiatalok zsebtolvajbandát veit őrizetbe a rendőrség bünyügyi osztlálya. A háromtagú banda a piacokon és a pályaudvaron fosztogatott.

— Hirtelen halál a pályaudvaron. Zelik Jánosné 83 éves asszony Németországból hazafelé tartott Szászrégenbe. Az idős nő a debreceni pályaudvaron hirtelen rosszul lett és meghalt.

— Bankjegyhamisítókát nyomoz a debreceni rendőrség. A pénzhamisítók az új 500 pengőshöz hasonló bankjegyeket hoztak forgalomba. A rendőrség nyomában van a tetteseknek.

— A fokasni fogolytáborból üzenet küldtek: Szentkirályi László t. zászlós feleségének Debrecen Kossuth utca 39. szám alá és Borbély Lajos hadnagy édesapjának s feleségének Újletára. Az üzenet küldők jól vannak, üdvözlik hozzátartozóikat.

— A Nemzeti Parasztpárt felhívja tagjait, hogy vasárnap d. e. 9 órakor a Batthyány u. 1. szám alatt összejágyulást tart.

— Dr. Benedek Marcell, a kitűnő esztétát és író, aki jelenleg a kolozsvári egyetem irodalomszakos tanára, a Pázmány Péter Tudományegyetem meghívta irodalmi tanácskére.

— Vasárnap délelőtt 11 órakor a Zenekola dísztermében Beethoven matiné lesz, amelyre néhány 5 pengős jegyet az előadás előtt, a pénztárnál váltani lehet. A műsoron Pathétique zongoraszonáta, két hegedűromán. Előadóművészek: Höchtl Margit, Ujfalussy József, Szendy Tihár.

Bevezető előadást tart: Dr. Juhász Géza és Fáy Árpád.

— Nyári gyorsírótanfolyam, géppírótanfolyam kezdődik Naményiné gyorsíróiskolájában (Piac 58.) Államvizsga. Géppírásunka-vállalás.

— Felhívom mindazokat, akik akár a lakáshivatal, akár más hatóság kiutalása útján bútorokat vagy más ingóságokat használatra kaptak, hogy a használati díjakat vagy béreket esztől ne az adóhivatalnál, hanem a Magyar Általános Hitelbank debreceni fióknál az Elhagyott Javak Kormánybiztossága számlára fizessék be. Dr. Rényi Andor az Elhagyott Javak Kormánybiztosságának debreceni megbízottja.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Felhívom mindazokat, akik a lakáshivatal, akár más hatóság kiutalása útján bútorokat vagy más ingóságokat használatra kaptak, hogy a használati díjakat vagy béreket esztől ne az adóhivatalnál, hanem a Magyar Általános Hitelbank debreceni fióknál az Elhagyott Javak Kormánybiztossága számlára fizessék be. Dr. Rényi Andor az Elhagyott Javak Kormánybiztosságának debreceni megbízottja.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 900 P, van 9 darab kézi szövőszék és két darab varrógép, valamint bankrészevények.

— Feloszlatták a Siketnémiakat Gyámolító Egyesületet. A magyar belügyminiszter jóváhagyta a debreceni Siketnémiakat Gyámolító Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén hozott feloszlását kimondó határozatát. Az egyesület vagyona 2371 P, amelyet a minisztérium a Siketnéma Intézetnek adott át. Ez a vagyon a következőkből tevődik össze: készpénz 131 P, betéti könyvön van 90